
Celá čísla – slovní zápis početních úloh 

 

Cvičení: 

1. Zapiš číselně daný příklad a pak ho vypočítej: 

a) 𝑠𝑜𝑢č𝑒𝑡 čí𝑠𝑒𝑙 − 15 𝑎 − 28  −15 + (−28) = −43 

 

b) 𝑝𝑜𝑑í𝑙 čí𝑠𝑒𝑙 − 54 𝑎 6   −54: 6 = −9 

 

c) 𝑟𝑜𝑧𝑑í𝑙 čí𝑠𝑙𝑎 3 𝑎 𝑠𝑜𝑢č𝑖𝑛𝑢 čí𝑠𝑒𝑙 − 5 𝑎 − 8   

3 − [−5 ∙ (−8)] = 3 − 40 = −37 

 

d) 𝑠𝑜𝑢č𝑖𝑛 𝑠𝑜𝑢č𝑡𝑢 čí𝑠𝑒𝑙 12 𝑎 − 23 𝑎 čí𝑠𝑙𝑎 6  

[12 + (−23)] ∙ 6 = −11 ∙ 6 = −66 

 

e) 𝑜𝑑 čí𝑠𝑙𝑎 − 25 𝑜𝑑𝑒č𝑡𝑖 𝑝𝑜𝑑í𝑙 čí𝑠𝑒𝑙 42 𝑎 − 7   

−25 − 42: (−7) = −25 − (−6) = −25 + 6 = −19 

 

f) 𝑟𝑜𝑧𝑑í𝑙 čí𝑠𝑒𝑙 12 𝑎 − 8 𝑣𝑦𝑛á𝑠𝑜𝑏 𝑠𝑜𝑢č𝑡𝑒𝑚 čí𝑠𝑒𝑙 7 𝑎 − 9  

[12 − (−8)] ∙ [7 + (−9)] = 20 ∙ (−2) = −40 


